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Mesdames et Messieurs les membres du gouvernement, 

Monsieur le Représentant de la Banque mondiale, 

Madame la Représentante  du FIDA, 

Madame la Représentante  de la Commission de l’Union 

Africaine 

Monsieur le Représentant du Programme Mondial pour 

l’Agriculture et la Sécurité Alimentaire (GAFSP) et du 

Programme Mondial de Réponse à la crise Alimentaire 

(GFRP) 

Monsieur le Commissaire chargé de l’agriculture de la 

CEDEAO, 

Monsieur le Commissaire chargé de l’agriculture de 

l’UEMOA, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires 

Techniques et Financiers, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de 

missions diplomatiques, 

Honorables Députés à l’Assemblée nationale, 

Honorables Chefs traditionnels, 

Mesdames et Messieurs, les représentants des 

organisations de Producteurs Agricoles, 

Honorables invités, 
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Mesdames et Messieurs, 

 

Je suis comblé de vous voir si nombreux à la cérémonie qui 

nous réunit ce matin qui marque un pas de plus dans la 

longue lutte que nous avons engagée depuis quelques 

années pour redonner au monde agricole togolais la place 

centrale qu’il occupe dans la vie nationale. 

Aussi, suis-je particulièrement heureux de vous accueillir 

tous, ici, dans la cité historique de Notsé, l’un des grands 

pôles de production agricole au Togo pour le lancement du 

Programme National d’Investissement Agricole et de 

Sécurité Alimentaire. Sa conception technique et ses 

mécanismes de financement ont mobilisé depuis des mois 

tout le monde agricole togolais ainsi qu’un large éventail de 

partenaires.  

La cérémonie de ce jour marque donc le couronnement de 

tous nos efforts. Elle ouvre surtout une nouvelle ère pour nos 

concitoyens du monde rural qui avaient besoin depuis 

longtemps déjà d’un cadre aussi porteur que le PNIASA pour 

valoriser les efforts qu’ils déploient au fil des saisons afin 

d’avoir de meilleurs revenus et vivre décemment du travail  

de la terre.  
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Ce cadre stimulateur était devenu pour tous les producteurs 

agricoles et pour l’ensemble de la société togolaise un 

besoin urgent car l’économie togolaise est largement 

tributaire du monde rural. Ce secteur occupe la majeure 

partie de nos concitoyens et constitue le pilier central  de la 

sécurité alimentaire des togolaises et des togolais. 

 

Le gouvernement et ses partenaires techniques et financiers 

ont donc été bien inspirés de concevoir le PNIASA en 

s’appuyant sur les orientations du Programme détaillé de 

développement agricole en Afrique. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Les récentes crises alimentaires que le monde a connues 

avec leur lot d’agitations et d’émeutes sociales montrent bien 

aujourd’hui qu’une agriculture qui assure à tous les citoyens 

la sécurité alimentaire reste un gage  de  stabilité sociale.  

C’est dans cette optique que le Gouvernement a choisi, en 

dépit de la conjoncture difficile,  de mobiliser des ressources 

internes substantielles en vue de mettre en œuvre cette 

Stratégie, afin d’apporter une réponse aux demandes 

alimentaires des franges les plus vulnérables de notre 

population.  
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Le PNIASA, je l’espère, nous permettra désormais de 

donner une nouvelle dimension à l’engagement des parties 

prenantes vis-à-vis du monde rural. Le Gouvernement pour 

sa part respectera son  engagement de consacrer au moins 

10% de ses ressources budgétaires à la mise en œuvre de 

ce programme.  

Grâce au PNIASA, le Togo pourra amorcer au cours des  

prochaines années la pratique d’une agriculture plus 

dynamique, plus compétitive et durable, génératrice de 

prospérité pour  les acteurs, autant les productrices et 

producteurs agricoles que les promoteurs du secteur agro-

alimentaire que nous voulons plus nombreux et plus 

engagés. 

Une telle évolution est à notre portée. Les résultats que nous 

avons obtenus grâce à la stratégie de  relance de la 

production agricole montrent combien  l’effort, la mobilisation 

et l’esprit d’engagement peuvent insuffler à l’agriculture 

togolaise une nouvelle dynamique et en faire un véritable 

outil au service du développement national.  Les excédents 

céréaliers dégagés  quatre années consécutives  nous 

confortent dans  la conviction qu’avec la mobilisation autour 

du PNIASA, la perspective d’une agriculture durable et 

porteuse de prospérité pour notre pays est plus que jamais 

autorisée. 
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Mesdames et messieurs les partenaires techniques et 

financiers,  

Le PNIASA que nous lançons aujourd’hui et dans lequel 

nous plaçons tant d’espoir est le fruit de la  parfaite 

collaboration et des relations fructueuses de coopération que 

vous avez su cultiver  avec le Togo. L’élaboration conjointe 

et rigoureuse de ce programme d’investissement avec les 

contributions de toutes les parties prenantes nous laisse 

augurer d’une mise en œuvre concertée et des résultats 

satisfaisants pour tous.  

 

Je voudrais à cet égard saluer, au nom du Chef de l’Etat, du 

peuple togolais et de son gouvernement, l’appui inestimable 

de la Commission de l’Union Africaine, de la CEDEAO, la 

Banque Mondiale, le FIDA, la FAO et le PNUD et surtout les 

fonds mondiaux que sont le Programme Mondial pour 

l’Agriculture et la Sécurité Alimentaire (GAFSP) et le 

Programme Mondial de Réponse à la crise Alimentaire 

(GFRP) dont le précieux concours nous permet aujourd’hui, 

après un long cheminement, de procéder au lancement du 

PNIASA 
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Je salue tout particulièrement les contributions des pays 

donateurs de ces fonds que sont l’Espagne, l’Australie, le 

Canada, la Corée du Sud, les Etats Unis et l’Irlande mais 

aussi la Fondation Gates. 

 

Il est important que le Togo puisse poursuivre la mobilisation 

des financements afin de pérenniser les actions prévues 

dans le cadre du PNIASA. Je  lance, à cet effet, un appel à 

tous les partenaires afin qu’ils renforcent leurs contributions 

en faveur de ce vaste programme.  

Mesdames et messieurs, 

Grâce à l’appui de ses partenaires, le Togo est à l’avant-

garde de la nouvelle dynamique qui doit conduire vers 

l’essor d’une agriculture  moderne sur notre continent.  Notre 

leadership est un privilège, mais aussi une lourde 

responsabilité. Le Togo se doit de garder le cap du 

renouveau dans le secteur agricole. C’est pourquoi, le 

Gouvernement s’est engagé dès 2010, à allouer au moins 

10% de son budget national à l’agriculture, afin d’atteindre 

une croissance agricole annuelle d’au moins 6 % à l’horizon 

2015. Et la réalisation de cet objectif demeure l’une des plus 

grandes du gouvernement. 
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J’invite donc tous les responsables, à quelque niveau qu’ils 

se trouvent, à  prendre les dispositions idoines pour exécuter 

toutes les actions  programmées dans les délais requis, en 

prenant soin de régler les questions relatives au foncier rural 

qui conditionnent l’avenir de notre agriculture. Le respect des 

délais est, aujourd’hui, une exigence fondamentale de la 

bonne gouvernance.  

 

Je voudrais dans cette perspective, me féliciter de l’initiative 

prise par nos partenaires de se constituer  en une alliance 

pour accompagner le Togo dans cet ambitieux programme. 

Pour y arriver, vous avez dû, Chers partenaires, harmoniser 

les pratiques institutionnelles et les procédures propres à 

chacune de vos organisations pour vous consacrer à 

l’essentiel, c’est-à-dire la mise en œuvre effective des projets 

prioritaires. Cette bonne disposition d’esprit témoigne de 

votre engagement et constitue assurément un gage de 

réussite. 

Mesdames et Messieurs, 

L’atteinte des objectifs du PNIASA exige une mobilisation 

accrue à tous les niveaux.  

Le Gouvernement est pour sa part déterminé à ne ménager 

aucun effort pour son succès. C’est dans cet esprit que deux 
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bureaux d’étude internationaux ont été recrutés afin 

d’appuyer les techniciens nationaux notamment dans la 

gestion rapide des opérations de décaissement dont la 

bonne conduite conditionne la mise en œuvre effective du 

PNIASA. 

 

Mais il s’agira, nul doute d’une longue bataille, une bataille 

de grande envergure. Elle exige des efforts collectifs 

soutenus, mais aussi des actions rapides mais réfléchies 

pour maximiser l’efficacité des ressources mises à notre 

disposition. Elles doivent à terme permettre à la majorité des 

Togolais de toucher du doigt les résultats de nos actions 

concertées. Dans l’attente du succès que nous en attendons, 

je déclare, au nom du Chef de l’Etat, officiellement lancé le 

Programme National d’Investissement Agricole et de 

Sécurité Alimentaire du Togo. 

Vive l’agriculture togolaise, 

Vive le monde rural dans toute sa diversité 

Vive la coopération internationale 

Je vous remercie. 


